



## 山东高密一沿街房燃气闪爆 致2死亡2伤

据高密市应急管理局最新消息，8月13日上午，该市一沿街房发生燃气闪爆，致2人死亡、2人轻伤。

当日，发生燃气闪爆的具体地点为高密市朝阳街道凤凰大街与家纺路的全福元半边天烤鱼店，发生时间系7时15分左右。目前闪爆原因正在调查中。

## 中国多地上线“官方免费带娃”

正值暑期，中国多地“官方免费带娃”服务上线。

这一举措正解了“80后”安丽婷的燃眉之急。对她而言，假期如何安顿孩子，一度是双职工家庭特别焦虑的事情。如今，她将上小学的儿子安顿在广西柳州市一社区开办的暑期托管班，下班后再接回家。

连日来，中新社记者走访柳州市城中区碧桂园滨江府小区党群服务中心、清华坊社区综合服务中心等多个社区开设的暑期托管班，均利用原有闲置区域设置作业区、阅读区、游戏区、电影放映区等，孩子们根据课程表安排，在不同的区域学习、活动。

柳州市前茅社区党委书记何世民介绍，在平时下户走访中，社区工作人员得知，很多二孩和双职工家庭家长为孩子放暑假的去向而苦恼。2022年开始，社区征求民众意见后，便利用惠民资金购买社会服务，开展免费暑托服务。

社区开办暑期托管服务，被称为“官方带娃”。家长张雪莲就是冲着“官方”背景来的，她说：“孩子到这里来，家长也能够放心去上

班。”为此，她连续2年暑假为孩子报名参与。

生育问题是当前中国社会的热点问题。尽管中国鼓励生育，实施三孩生育政策，但不少家庭为“生不生孩子”“如何保障育儿”等问题纠结。

仅育有一孩的安丽婷表示，对于上班族而言，照顾一个孩子就要花费大量精力。她担心要二孩会影响生活质量，因此选择只要一个孩子。

安丽婷的想法并非个例。广西社会科学院社会学研究所所长姚华表示，该团队曾做过相关调查研究，很多年轻人正因为孩子的养育成本而对生育却步。

此前，中国国家发展改革委社会发展司副司长郝福庆介绍，调查显示，婴幼儿无人照料是阻碍生育的首要因素，城市中超过1/3的家庭有托育需求，但供给明显不足，特别是普惠性服务供不应求。

鼓励生育，需先破“带娃难”。为构建生育友好型社会，中国多地政府积极出台相应政策。上海出台《关于加强本市社区托育服务的指导意见》，推进嵌入式、标准化的

社区托育点“宝宝屋”建设，为辖区内1-3岁的幼儿提供临时托、计时托等集中照护、上门指导和科学育儿指导服务。

早在2021年暑期，成都全域推行“官方带娃”，在全市23个区（市、县）探索开展暑期托管服务。今年暑假，山东济南、日照、东营等地均开启“暑期托管”新模式，由当地工会、社区等开办暑期托管班，让孩子们有新去处。

中国先后印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》等，提出发展托育服务的基本原则、重点任务、支持政策和保障措施。从2020年至2023年，中国共安排中央预算内投资36亿元人民币，新建48个地市级以上托育综合服务中心。

姚华认为，此前假期，孩子如果由老人带，存在隔代育儿问题；如果送去托育机构，需要花费不少费用。而今，政府提供免费托管服务，做出一种姿态，也让年轻人在育儿、托管的问题上多一种选择的可能，对促进生育有一定积极作用。

## 前7个月人民币贷款增加16.08万亿元

11日，中国人民银行发布的金融统计数据显示，7月份我国人民币贷款增加3459亿元，同比少增3498亿元。前7个月人民币贷款增加16.08万亿元，同比多增1.67万亿元。

7月末，我国人民币贷款余额230.92万亿元，同比增长11.1%，增速比上月末低0.2个百分点，比上年同期高0.1个百分点。7月份，住户贷款减少2007亿元，企（事）业单位贷款增加2378亿元，票据融资增加3597亿元，非银行业金融机构贷款增加2170亿元。

7月份，我国经常项下跨境人民币结算金额为12031亿元，其中货物贸易、服务贸易及其他经常项目分别为8384亿元、3647亿元；直接投资跨境人民币结算金额为6264亿元，其中对外直接投资、外商直接投资分别为1838亿元、4426亿元。

## 内蒙古大兴安岭林区北部发生雷电森林火灾15起

8月6日以来，内蒙古大兴安岭林区北部共发生雷电森林火灾15起。截至目前，已合围14起，正在扑救1起。

记者从内蒙古自治区森林草原防火指挥部办公室了解到，阿龙山塔朗空火场，经地方扑火队和内蒙古森林消防总队1000余名救援人员4昼夜奋力扑救，于8月11日19时37分合围，隔离带即将贯通，正在清理守护。

截至8月11日21时，满归孟库火场，正调整兵力和大型机械，南北钳制、集中攻坚西北线一处险段，其他各线稳控清理，力争利用夜晚气温降低有利时机，尽快合围。

## 医生家中查出1.5亿元？常州卫健委：不实

近日，网传常州市第二人民医院乳腺外科医生朱某某被查，“抄家抄出20套房子、1.5亿元”，家中查出“4000万元现金、30斤黄金”，引发关注。8月11日，新京报记者从常州市卫健委获悉，当地纪检部门已介入调查此事，网传被查巨额财产为不实信息，当地媒体已经辟谣。

据公开信息，朱某某曾任常州

市第二人民医院乳腺外科科主任、武进人民医院乳腺外科带头人，还担任常州市乳腺学组组长、常州市抗癌协会委员、江苏省妇幼保健协会乳腺疾病委员会委员等职务。

8月10日，新京报记者从常州市第二人民医院获悉，朱某某曾在该院任职，但已于2021年退休。武进人民医院工作人员表示，

朱某某退休后被返聘至该院，但合作关系已于今年6月解除，她已数月未到医院出诊。

8月11日，新京报记者从常州市卫健委获悉，常州纪检部门已经介入调查，暂未了解具体情况。新京报记者多次拨打常州纪委监委电话，截至发稿前暂未接通。

## 《新梦渡》创刊号出版

近日，《新梦渡》杂志于2023年8月顺利出刊，本刊引用了近50位作者对乡土、人生、校园……的不同情感的文字记录和思考。期刊有不同的栏目，分别是“创刊寄语”、“特别推荐”、

“心旅展痕”、“书窗斜阳”等等。在这个万象更新的时代，纸刊是传统媒体，但也是少数能慰藉心灵的内容，国内期刊界有各种各样成熟优质的期刊，但大多数都是小说与诗歌，很少有纯散文期刊，所

以《新梦渡》杂志因此而努力。在这里我们也将为大家甄选不同的思想、文化和情感，期望给每一个读者提供更好的选择。

《新梦渡》杂志由湖北新梦渡传媒有限公司赞助出品。

